



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПОБЕДА

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

Газета выходит с 7 января 1922 года.

№ 155 (18885).

СУББОТА.

5

ИЮЛЯ

1986 года

Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- Перестройка: опыт, пути поиска. 1, 2 стр.
- Высокие награды Родины. 1, 3 стр.
- Июльский кинорепертуар. 4 стр.

ПЕРЕСТРОЙКА: ОПЫТ, ПУТИ ПОИСКА

- Руководитель окружает себя способными людьми.
- Эффект — 25 миллионов рублей. ● Работает творчески.

Смелее брать на себя

Метод мозгового штурма

Он не шов. Зародился он в США, потом перекочевал в Японию и там достиг своих вершин, а потом вновь вернулся в Америку. Смысл его в том, что для разрешения какой-то острой проблемы создается группа специалистов, которых освобождают от всех текущих дел и направляют на доскональное, до мельчайших подробностей, изучение причин неудачи. Группы работают и выдают идеи. Чаще всего эти идеи поражают своей простотой и оригинальностью.

Методом известен, но чтобы создать «мозговой дебри» нужны смелость руководителя и умение войти с привычной колеей стереотипного мышления. Большинство руководителей так часто бравировуют своими «мозговыми образцами», что не так, как казалось, часто эти образцы следуют. Не хватает решимости, а может, боится оказаться слабее, чем те, кто в «мозговой дебри».

Далеко не каждый руководитель стремится окружить себя людьми, способными возражать, бороться за свои идеи, быть в чем-то своем и опытные. И это, конечно, вредит делу.

Александрович Овчинников, начальник лаборатории агломерации, ему 32 года, любит и умеет терпеливо, во всех тонкостях разбираться в технологическом производстве. Александр Владимирович Грибович, начальник лаборатории алгоритмизации и разработки задач, тоже молодой, но уже высококвалифицированный специалист. Вот такая, способная разносторонне посмотреть на экономическую ситуацию группа.

Был издан приказ директора об освождении «семерки» — основной работы, и она начала действовать. Каждому предоставлялось право проявить инициативу, раскрыть себя как личность.

Сначала члены инициативной группы проанализировали экономическую ситуацию, обнаружили, естественно, слабые места, определили круг вопросов и заданий, разделили на секторы. Уже в начальном этапе группа подметила, что кое-где работают не так, как надо, не стремясь сделать дело более качественно: зачем «плыть вправо», производство есть, а экономика... Подумали мастера копейки.

На Кузнецком комбинате целая армия экономистов и фабрикатов (специалистов по планированию). Так вот, любопытно заметить, что вся эта армия на действия группы среагировала сразу. И это понять можно: как же так, приходится человеку со стороны находить резервы, а я на этом деле зуб съел, а выхожу, ничего не вижу. Сработало самолюбие, профессиональная гордость. В любом случае, на участие группы находили поддержку. Не последнюю роль сыграл и приказ директора, обязывающий оказывать «мозговую помощь». Два месяца работала группа. Она проанализировала семнадцать вопросов экономики комбината. Только на приплате и снижении скидок на существующем сорimente проката выявлены возможности увеличить суммарный доход на 18,6 миллиона рублей, в том числе уже в этом году на 10,8 миллиона. Общий же итог работы — потенциальная возможность увеличить доходы предприятия на 25 миллионов рублей.

Листала лентку с результатами работы этой группы. Это объемный труд, где на основе четкого анализа внесены предложения и мероприятия, обеспечивающие выполнение предложений. Не буду вдаваться в описание технологий, приведу лишь примеры. Стали предлагать производить аргонотермостойкую сталь, что улучшило качество, значит, потребитель обязан сделать приплату. В цехе шлакопереработки улетел шел походам. Сделала шofer БелАЗа пять ходок, ему теоретически записали количество перевезенного шлака. А может, водитель без двух копеек шлака, а не четыре. Изменили организацию труда, создали две комплексные бригады — водителей БелАЗов и рабочих цеха шлакопереработки. И учет стали вести по замерам перевезенного шлака. Теперь хоть сто ходок сделайте, получите лишь за то количество шлака, которое в самом деле перевезено. Отгружаешь шлак сразу увеличился, приписки ликвидировались сами собой. Так складывались копейки к копейкам, получилось 25 миллионов.

Так их же в план включают, — посоветовал кто-то.

— Ну и что, — ответил директор. — Ускорение в том и состоит, чтобы каждый новый шаг делать от достигнутого. А резервы есть, их надо искать.

«Великолепная семерка»

Так в шутку назвал кто-то инициативную группу, созданную для поиска резервов снижения себестоимости продукции и увеличения прибыли. Эта группа создавалась не на пустом месте. Был уже опыт «мозгового штурма» на блонминге, и вот директор вновь решает использовать метод мозгового штурма. Он долго думал, кого бы назначить руководителем группы. Главное, считал он, это должен быть молодой человек не из числа первых руководителей.

— Почему? — спросила Александра Федоровича.

— Слабый руководитель не подолжит для таких штурмов, а сильный себя уже выработал, владеет, не исключая и косяки мышления.

Выбор пал на Валерия Дмитриевича Пака, заместителя начальника финансового отдела. Ему 32 года, думающий, скромный человек, уже сумел проявить себя в финансовом отделе и вот назван членом группы.

Склад ума — аналитический, финансист до мозга костей, технологичен, никогда в нем не выкаскивает. Директор помнил приказку: сто мудреных знает, что так делать нельзя и не делают, а придумай один несущий человек, не желаящий познаться стереотипному мышлению, и додумывается до того, чего сто мудреных решить не могли. Пак и был назначен руководителем группы в силу таких вот обстоятельств: финансист, которому да лампочка технология. Сформировать группу директор поручил ему.

Разные люди так охарактеризовали остальных членов группы. Александр Родионович Тринкин — заместитель начальника технического отдела. Специалист с большим опытом: умный, знающий, практичное дело на уровне времени, в заводском управлении о нем самого высокого мнения. Евгения Михайловна Коскова, руководитель группы экономического анализа, мягкая, отзывчивая женщина, доходящая в своем деле. Николай Иванович Лаптев — молодой начальник отдела технико-экономической организации труда и управления. Отличается тем, что любое поручение выполняет в полную силу возможностей, не выходя, его идея не его работа. Михаил Михайлович Левин, начальник участка ОТК обжимного цеха, сграницы, требовательный человек, с ходу определяющий, насколько качественно сделана продукция. Геннадий

Девиз: работать умнее

Рядом с этим создана фирма «Ускорение», как зовут ее коротко. Полное ее название — центральная лаборатория ускорения научно-технического прогресса. Создана она из трех организаций: центральной лаборатории алгоритмизации и механизации проектно-конструкторского отдела механики и экспериментального цеха механизации. По

сущи эти подразделения в чем-то повторяют друг друга, в чем-то усложняют, обобщают процесс прохождения проектов и внедрения их. Одну задачу решают тройной тягой и, случается, как в басне Крылова о лебеде, раке и щуке.

Предложение создать фирму висело в воздухе давно, его не раз обсуждали, к нему не раз возвращались на уровне главного инженера и директора. Искали человека. Приглядывали разные кандидаты и... отменялись от них. Наконец человек подходящий был найден. Его пригласили из Сибирского металлургического института. Человек был на взлете, его ждала прекрасная перспектива на научной стезе. Бывший металлург КМК, он, работая в центральной лаборатории автомеханизации и механизации, без отрыва от производства защитил кандидатскую диссертацию. Но была такой период на КМК, когда «убивали творчество во всех творческих людях». Тогда Владимир Михайлович Свирков и ушел в СМИ. Став директором, Кузнецов начал собирать кадры — так был приглашен Свирков. Он согласился возглавить фирму «Ускорение» по двум причинам. Он знал, что люди сюда собираются в основном очень толковые, он их знал, им верил. Во-вторых, был у него и личный интерес. Теряя в зарплате, он приобретал возможность работать творчески раскованно, предпринимчиво.

Стигание произошло не механически. Остался тот же фонд зарплат, те же 150 человек штата, а вот форму некали трудно, не спеша, собирали предложения всех, в результате получилась качественно новая структура фирмы. Все творческие, сильные специалисты выделены в шесть конструкторских бюро по основным направлениям научнотехнического прогресса (сталелитейное, прокатное производство и т. д.). Каждое бюро (десять-двадцать человек) — это мощный кулак ведущих инженеров, способных искать решения осмысленных проблем.

А как быть с реляционными инженерами, чертежниками? Где делать «мелочевку»? Для этого создали конструкторское бюро деталировки и нормоконтроля, куда вошли двадцать человек. Здесь будут проходить практику молодые специалисты. Бюро это позволит маневрировать кадрами. Возникнет необходимость временно усилить какое-то бюро, отсюда возьмут пять-десять человек, потом вернут на место. Со временем специалисты этого бюро будут переведены на сделанный и тогда ясно будет видно, кто есть кто.

Девиз фирмы — работать умнее! При входе висит красное объявление: «Вниманию! В лаборатории ежедневно с 8 до 11 — творческие часы». В это время никто людей не тревожит, посторонние тоже постепенно приучают к этому порядку.

Всего два месяца существует фирма, но преимуществ ее уже почувствовали на комбинате. Суть их в том, что теперь от идеи до внедрения все сосредоточено в одних руках. Говорят о большой отдаче раба, специалисты фирмы полны идей, работы — непочатый край. Но первые шаги сделаны, фирму вести по замерам перевезенного шлака. Теперь хоть сто ходок сделайте, получите лишь за то количество шлака, которое в самом деле перевезено. Отгружаешь шлак сразу увеличился, приписки ликвидировались сами собой. Так складывались копейки к копейкам, получилось 25 миллионов.

Так их же в план включают, — посоветовал кто-то.

— Ну и что, — ответил директор. — Ускорение в том и состоит, чтобы каждый новый шаг делать от достигнутого. А резервы есть, их надо искать.

Мы вообще разгильдяйски ведем народное хозяйство, — ответил Алексей Федорович, — так что надо от этого разгильдяйства избавляться любыми, в том числе и такими способами.

Н. СПИРИНА, спец. корр. «Кузбасса», г. Новокузнецк.

УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ



ПРЕЖДЕ всего — тщательная подготовка. Именно она позволила нормозаготовителям колхоза «Вперед» набрать уверенные темпы в сношении с первых дней страды. Механизмы работают четко, технология отлажена, дело идет как надо. В прошлом году колхоз не испытывал недостатка в кормах, делился ими с соседними хозяйствами. И нынче здесь решено заготовить сена в расчете на сенокос и долгую зиму.

НА СНИМКЕ: первый сенокос. Фото В. Грызыхина. Новокузнецкий район.

Ранний укос — гарантия качества

Юргинский район находится в северной зоне области. Полевые работы здесь обычно начинаются несколько позже, чем на юге и в средней зоне Кузбасса. По идее и сенокос не должен стать исключением. Однако на сегодняшний день заготовили больше всех в области травяной муки, сенажа, стогают сено.

Начали

Сенокосная пора пришла в притравную зону. Первыми в Юргинском районе заготовку сена начали колхозы «Родина» и «Победа». Кормозаготовительные звенья используют здесь рудонные пресс-подборщики. 90 тонн сена заготовлено в рудонных колхозах «Победа», 200 тонн на счету колхоза «Родина».

Начали

Сырье для кормозаготовителей — многолетние травы люцерны и клевера. Всего за сезон в Юргинском районе намерены поставить в стога, заготовить около 20 тысяч тонн сена — основного зимнего грубого корма.

Начали

В. БОРИСОВ. Юргинский район.

Эстафета договора

На поливном поле области начал первый укос многолетних трав на сено и зеленый корм. Одним из первых к этой важной кампании приступили кормозаготовители Толкинского района.

Перед началом покоса механизаторы провели пробную косовку, определили биологическую урожайность трав. Она обещает богатый сбор кормов. На 156 полных гектарах совхоза «Зарубинский» она составила 190 центнеров, немногим меньше на 136 гектарах совхоза «Козьмодемьяновский».

В этом сезоне механизаторы Кемеровского управления оросительно-осушительных систем обслуживают оросительные системы в десяти хозяйствах Толкинского, Крайнинского и Маринского районов.

Трудовую эстафету договора в эти дни несут механизаторы кормозаготовительных звеньев. После завершения первого укоса на поля вернутся механизаторы, которые займутся подготовкой трав ко второму укосу.

А. НЕШКОВ.

Эстафета договора

Если точно соблюдать технологию, внимательно относиться к вопросам экономики, то в конечном итоге центнер кормовых единиц в виде травяной муки обойдется не дороже сена. Наши хозяйственники охотно занимаются мукой. В первую очередь это касается, конечно, свиноводов. Там, где крупный рогатый скот, готовят более дешевую сечку. Но все равно нынче мы собираемся заготовить не менее восьми-десяти тысяч тонн «витаминки». Работает уже без малого двадцать агрегатов. Сырье есть: пошла озимая рожь. Дальше на очереди люцерна, клевер... Были годы — готовили по 11 тысяч тонн травяной муки еще и потому, что это можно с выгодой реализовать — заготовительные предприятия ионизируют «витаминку» кормами, килограммами на килограмм. Кстати, объем поставок «витаминки» у нас на этот год две тысячи тонн. Немалое!

Эстафета договора

Короче говоря, «огненная сучка» для нас — дело важное, хотя, конечно, запас кормового в районе невелик. АВМ будет работать, пока будет для них топливо...

— Несколько слов, пожалуйста, о других видах и способах кормозаготовки.

Эстафета договора

Причина та же — сильная причина зеленой массы. И соответственно себестоимость тонны корма — 13 рублей 50 копеек, на 38 копеек выше плановой.

Теперь поведем итог. Бригадир убежден, что поступает правильно: подвигаясь дорожке. Экономист только фиксирует: мол, себестоимость такая, расход горючего такой-то, а что дешевле, не обосновал. Не его якобы дело. Значит, и проблема не там.

Тогда как быть с таким фактом: на сушку 100 тонн муки уже израсходовано около 36 тонн горючего. Пере-расход — четыре тонны. А у других экономия...

Н. КАЗАНЦЕВ, Кемеровский район.

Эстафета договора

Замисал В. ПОПОК. Юргинский район.

Эстафета договора

Пока перерасход

Эстафета договора

Подозреваются сырой, прямо от косилки, без предварительного подвяливания, и на процесс приготовления муки уходит больше времени, а значит, больше расходуется соли и электроэнергии.

Если сначала косить в валки, — приводит свои доводы бригадир Н. Фаттахов, — то потом снова надо подбирать их, измельчать траву, а это опять дополнительная работа и техника, и людей...

Главный экономист совхоза В. М. Раенко сообщил, что на приготовление травяной муки сейчас расходуется 358 килограммов соли при норме 318—320 килограммов.

Эстафета договора

За успехи, достигнутые в выполнении заданий единичной пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10 июня 1986 года награждает орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства строительного, дорожного и коммунального машиностроения СССР по Кемеровской области:

Орден Трудового Красного Знамени Тарабановскую Анну Никитичну — токаря кемеровского завода «Строммашина».

Орден Трудового Красного Знамени Титушина Бориса Степановича — слесаря кемеровского завода «Строммашина».

Орден Трудового Красного Знамени Каравина Александра Павловича — технолога кемеровского завода «Строммашина».

Орден Трудового Красного Знамени Сарынину Надежду Федоровну — токаря кемеровского завода «Строммашина».

Орден Трудового Красного Знамени Душанова Анатолия Михайловича — фрезеровщика кемеровского завода «Строммашина».

Эстафета договора

Медалью «За трудовую доблесть» Варламову Марию Николаевну — маляра кемеровского завода «Строммашина».

Медалью «За трудовое отличие» Фалера Валерия Викторовича — токаря кемеровского завода «Строммашина».

Медалью «За трудовое отличие» Болышкова Виктора Васильевича — электросварщика кемеровского завода «Строммашина».

Медалью «За трудовое отличие» Вторушина Геннадия Михайловича — начальника бюро кемеровского завода «Строммашина».

Медалью «За трудовое отличие» Новоселова Александра Григорьевича — токаря кемеровского завода «Строммашина».

Медалью «За трудовое отличие» Душанова Анатолия Михайловича — фрезеровщика кемеровского завода «Строммашина».

Медалью «За трудовое отличие» Григорьевича Виктора Григорьевича — токаря кемеровского завода «Строммашина».

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

МОСКВА, 4. Производство железобетонных изделий стало новым полем приложения возможностей электромеханики, которая широко применяется в различных отраслях народного хозяйства. Ученые Москвы и Томска предложили эффективное средство автоматизации и обработки бетонных плит и других изделий из бетона, которые прежде не могли производиться на строительной объектах. По этой причине страна ежегодно терпела убытки на миллиарды тонн конструкций, необходимых для возведения зданий, дорог и мостов. В лучшем случае эти материалы направлялись на вспомогательные цели. Созданный специалистами Научно-исследовательского института железобетонных изделий способ изготовления изделий за час до 35 кубометров плит, а извлеченный материал идет на производство новых изделий. Этот материал идет на производство новых изделий. Этот материал идет на производство новых изделий.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

МОСКВА, 4. Производство железобетонных изделий стало новым полем приложения возможностей электромеханики, которая широко применяется в различных отраслях народного хозяйства. Ученые Москвы и Томска предложили эффективное средство автоматизации и обработки бетонных плит и других изделий из бетона, которые прежде не могли производиться на строительной объектах. По этой причине страна ежегодно терпела убытки на миллиарды тонн конструкций, необходимых для возведения зданий, дорог и мостов. В лучшем случае эти материалы направлялись на вспомогательные цели. Созданный специалистами Научно-исследовательского института железобетонных изделий способ изготовления изделий за час до 35 кубометров плит, а извлеченный материал идет на производство новых изделий. Этот материал идет на производство новых изделий.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

лекций, докладов и бесед по итогам июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва

Решения июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС — конкретная программа действий по реализации генеральной линии XXVII съезда партии.

Особенности современного общественного развития, первые итоги и уроки последующей работы. Не теряя времени, направлять темпы движения вперед, смелее отбрасывать все, что мешает инициативе и творчеству, — главная установка Пленума.

Перестройке — повсеместный, деловой, необратимый характер.

Двенадцатая пятилетка — решающий этап в реализации экономической стратегии партии.

Соединить социальную справедливость социализма с высшей экономической эффективностью — задача исторического значения.

Социальная программа двенадцатой пятилетки — крупный шаг в повышении благосостояния народа.

Коренное повышение эффективности производства —

основа пятилетнего плана. Двенадцатая пятилетка — фундамент коренных преобразований в народном хозяйстве; ускорения научно-технического прогресса.

Машиностроению — энергичное развитие.

Главные направления перестройки: инвестиционной и структурной политики.

Кардинальное обновление производственных фондов — путь повышения качественных показателей экономики.

Ускорение технического перевооружения действующего производства — важнейший вопрос новой пятилетки.

Инициативе ленинградцев активную поддержку, повсеместное распространение.

Рационально хозяйствовать, умело управлять! Самокупаемость и самодостаточность — широкую дорогу.

Повышение качества продукции — общенациональная задача.

Ресурсосбережение — решающий источник удовлетворения возрастающих потребностей в сырье, материалах, топливе, электроэнергии.

Борьба с расточительством, жесточайший режим экономии — неотложная задача.

Развитие агропромышленного комплекса и реализации Продовольственной программы в двенадцатой пятилетке.

Применение интенсивных технологий — путь к высокой продуктивности полей и ферм.

Экономические методы руководства народным хозяйством.

Двигаться вперед по пути преодоления затратного хозяйственного механизма.

Творчество масс — решающая сила ускорения.

Социальная справедливость, развитие демократии, подлинная гласность — пути развития человеческого фактора.

Поворот к людям, к живому делу — смысл корен-

ной перестройки партийной работы.

Передовому опыту, инициативам трудящихся — активную поддержку парторганизаций.

Освоение политических методов руководства — неотложная задача партийных комитетов.

Повышение самостоятельности, боевности, наступательности первичных партийных организаций — главное звено перестройки.

Нетерпимость к недостаткам, застою в делах, к парадности и пустословию — неотъемлемая черта современного стиля работы.

Критике — принципиальность, конструктивность, точный адрес.

Активная кадровая политика — необходимое условие ускорения.

Беречь честь партии, а не честь мундира.

Не ослаблять усилий в борьбе с пьянством.

Всегда поддерживать и поощрять честный и добросовестный труд, вести бес-

компромиссную борьбу с трудовыми доходами.

Возрастающие требования к идеологической работе.

Средства массовой информации — важнейший инструмент перестройки.

Газета — лицо партийного комитета.

Решения XXVII съезда КПСС — действительный стимул в борьбе за мир и социальный прогресс.

«Неприятные» правящими кругами США реальности современного мира, ставка на силу ядерный кулак, на террористический разбой.

Советские инициативы — мощное препятствие на пути осуществления имперских замыслов реакционных сил.

Решения Будапештского совещания ПКК государств Варшавского Договора — крупный вклад в борьбу за оздоровление международной обстановки.

Стратегия ускорения — надежная база ленинского внешнеполитического курса КПСС.

Социалистическому соревнованию за успешное выполнение двенадцатой пятилетки — всенародный размах.

Планом 1986 года — безусловное выполнение.

Энергию замыслов — в энергично-практических действиях!

(ТАСС).

ТВ	5. СУББОТА	18.10 «В мире животных»	15-я серия «Осада»
19.10	19.10 «Плывучие куборты»	15.00 «Семья Умблонского туниря»	16.00 Игры доброй воли. Передача «Баскетбол (женщины)». Современное пятиборье. Русские композиторы в исполнении народного артиста СССР П. Минцвилева. «Спокойной ночи, малыши!»
8.00 «Время»	21.00 «Время»	19.35 «Вас приглашает Ева-Беттина»	20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
8.45 АБВГДейка.	21.35 «Человек. Земля. Вселенная»	22.50-23.05 «Новости»	20.15 Концерт ансамбля «Ветры»
9.15 «Высшая школа: проблемы и перспективы»	21.00 «Время»	8.00 Утренняя гимнастика	21.00 «Время»
9.45 «Человек. Земля. Вселенная»	21.35 «Первый рейс»	8.20 Удивительный мир бабочек. Научно-популярный фильм	21.35 «Первый рейс»
10.30 «Образовательное искусство»	22.00 «Спокойной ночи, малыши!»	8.30 Ритмическая гимнастика	21.35 «Первый рейс»
11.15 «Для всех и для каждого»	22.00 «Спокойной ночи, малыши!»	9.15 Теннис. Умблонский турнир	21.35 «Первый рейс»
11.45 «Третий кунол»	22.00 «Спокойной ночи, малыши!»	10.00 «Утренняя почта»	21.35 «Первый рейс»
12.40 Художественные фильмы народного артиста СССР ирониста И. Пыррова «Свинарник и пастух»	22.00 «Спокойной ночи, малыши!»	10.30 «Молодые и старые»	21.35 «Первый рейс»
14.05 Торжественное закрытие VIII Международного конкурса имени П. И. Чайковского в Перми	22.00 «Спокойной ночи, малыши!»	12.00 «Юморини»	21.35 «Первый рейс»
17.50 «Время и о себе»	22.00 «Спокойной ночи, малыши!»	14.05 «Ставка больше, чем жизнь»	21.35 «Первый рейс»
Поэтическая антология. Аниа Ахматова.	22.00 «Спокойной ночи, малыши!»		21.35 «Первый рейс»



Кемеровская филармония

По многочисленным просьбам зрителей в помещении театра драмы состоится дополнительный спектакль Московского театра имени Ленинского комсомола.

13, 19 июля — «ДОРОГА ПАМЕЛЛА». Начало в 12 час.

31 июля — «ЖЕСТОКИЕ ИГРЫ». Начало в 19 час.

МОСКОВСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

(в помещении театра оперетты) ЗВЕЗДА И СМЕРТЬ ХОАКИНА МУРЬЕТЫ. Начало в 12 и 19 час. 6 июля — ЗВЕЗДА И СМЕРТЬ ХОАКИНА МУРЬЕТЫ — в 12 час. РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ЭТЮД — в 19 час. (В помещении театра драмы) В СПИСКАХ НЕ ЗАЧИСЛЕН. Начало в 12 и 19 час. 6 июля — ВОР. Начало в 12 час. ДОРОГА ПАМЕЛЛА — в 19 час. ФИЛАРМОНИИ. Большой зал. ВИА «ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА». В 14 час. состоится концерт, объявленный на 1 июля на 18 час. 30 мин. Действительные билеты со штампом 14 июля. В 20 час. действительные билеты со штампом 14 июля.

ИРИУТСКИЙ КИНОТЕХНИКУМ И ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 65 г. КЕМЕРОВО

ОБЪЯВЛЯЮТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1986/87 учебный год.

В Иркутский техникум принимаются лица на базе 8 и 10 классов (на дневное обучение — до 30 лет, на заочное — без ограничения возраста).

Сроки обучения на дневном отделении на базе 8 классов 3 года 10 месяцев, 10 классов — 2 года 10 месяцев; на заочном на базе 8 классов — 4 года 10 месяцев, 10 классов — 2 года 10 месяцев.

Желающие поступить в техникум подают заявление на имя директора и документ об образовании (в подлиннике), медицинскую справку (форма № 286), четыре фотокартонки размером 3х4 см, копию трудовой книжки (для имеющих стаж работы не менее двух лет), кооперативные или другие документы, подтверждающие принадлежность к кооперативу, организации, организации, представляющей направление по единой форме.

Поступающие на базе 8 классов сдают экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно); на базе 10 классов — по русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно). Без вступительных экзаменов зачисляются награжденные похвальными грамотами (листом), золотой или серебряной медалью. Вступительные экзамены с 21 по 25 июля. Техникум имеет общежитие.

Прием заявлений производится управлением кинофикации Кемеровского облисполкома по 10 июля.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Дзержинского, 2, технический кабинет управления кинофикации Кемеровского облисполкома.

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10 июня 1986 г. награждает орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства станко-инструментальной промышленности СССР по Кемеровской области:

- ОРДЕНОМ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ**
Темникова Виктора Ивановича — электросварщика Юргинского абразивного завода имени 50-летия СССР.
- ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**
Гаврилову Галину Михайловну — формовщицу Юргинского абразивного завода имени 50-летия СССР.
- ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ**
Класса Александра Ивановича — бригадира электромонтеров Юргинского абразивного завода имени 50-летия СССР.
- ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**
Никольского Юрия Дмитриевича — бригадира плавыльщиков Юргинского абразивного завода имени 50-летия СССР.
- ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ II СТЕПЕНИ**
Неворова Виктора Петровича — бригадира слесарей-электриков Юргинского абразивного завода имени 50-летия СССР.
- ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ**
Егорушина Владимира Ивановича — электросварщика Кемеровского завода химического машиностроения.
- ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ**
Черкова Александра Алексеевича — бригадира котельщиков Кемеровского завода химического машиностроения.
- ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**
Абрамову Ану Васильевну — начальницу отдела Кемеровского завода химического машиностроения.
- ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ**
Глуд Марию Петровну — машиниста крана Кемеровского завода химического машиностроения.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**
Ковальчука Сергея Ивановича — фрезеровщика Кемеровского завода химического машиностроения.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**
Шиндина Геннадия Кирилловича — бригадира комплексной бригады Кемеровского завода химического машиностроения.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**
Храчкова Аютину Ивановну — старшую бригадиру Новокузнецкого завода сельскохозяйственного машиностроения.



В обстановке единства

ВАРШАВА, 4. [Спец. корр. ТАСС]. В обстановке единства и сплоченности вчера здесь завершился X съезд Польской объединенной рабочей партии.

Делегаты обсудили доклад ЦК съезду и тезисы ЦК об основных задачах социально-экономического развития страны на текущем пятилетии, партии программу ПОРП, решение X съезда ПОРП, утвердили изменения в Уставе партии.

Всесоборное внимание и одобрение вызвало выступление на форуме коммунистов Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, в котором вновь был подтвержден курс на укрепление польско-советской дружбы, единства социалистических стран.

Съезд избрал ЦК партии в составе 230 человек и центральную контрольно-ревизионную комиссию партии, которая заменит существовавшие до сих пор два партийных органа — центральную ревизионную комиссию и центральную комиссию партийного контроля.

Съезд принял декларацию по безопасности и сотрудничеству в Европе. В декларации выражается полная поддержка выдвинутой М. С. Горбачевым инициативы — до конца XX века избежать человечество от ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения.

Съезд высказался также за создание общеевропейского механизма, который содействовал бы достижению согласия на средствах и методах предотвращения и урегулирования напряженности и кризисов на континенте, что позволило бы создать атмосферу взаимного доверия.

На состоявшемся здесь пленуме ЦК ПОРП первым секретарем ЦК ПОРП вновь избран В. Ярузельский.

Соблюдать Договор ОСВ-2

НЬЮ-ЙОРК, 4. (ТАСС). Позиция администрации Рейгана в вопросе контроля над вооружениями — противоречит интересам большинства американцев, считают не только широкие круги общественности США, но и члены конгресса.

Общественность США, пишет в газете «Кристен сайенс» мониторы видный политический деятель, бывший сенатор Чарльз Перси, «последовательно и решительно поддерживает контроль над вооружениями, о чем свидетельствуют опросы общественного мнения, проводившиеся за последние 10 лет. Решение Белого дома отказаться от соблюдения положений Договора ОСВ-2 и в одностороннем порядке пересмотреть условия договора об ограничении систем ПРО, подрывает его, ведет к уничтожению режима контроля над вооружениями. И хотя этот режим не лишен недостатков, отмечает сенатор, он составляет преграду на пути некоторых видов вооружений и сохраняет надежду на достижение в будущем новых соглашений в этой области. Если процесс ограничения вооружений умрет, это вызовет удовлетворение крайне правых сил, но остальной мир окажется в беде», считает Перси.

Новая партия ракет

РИМ, 4. (ТАСС). Ядерная база США в окрестностях итальянского города Комизо (о. Сицилия) пополнилась новой партией смертоносного оружия. Число размещенных там американских крылатых ракет в последние дни удвоилось и достигло 64 единиц.

Доставка новых «Томагавков», отмечает газета «Прожектор» в обстановке чрезвычайной секретности и при соблюдении строжайших мер безопасности. Усиленные патрули военных и carabinieri наглухо перекрыли все подступы к базе, над ней барражировали авиолеты ВВС США. Операция по транспортировке осуществлялась под покровом темноты. Военные власти США и Италии, итальянское правительство хранят пока полное молчание, воздерживаясь от всяких комментариев, просочившейся в печать информации.

С учетом новой партии сейчас в Комизо находится больше половины из 112 запланированных и размещенных там крылатых ракет.



Самолеты-шпионы над КНДР

ПХЕНЬЯН, 4. (ТАСС). Как сообщили агенты ЦТАК, вчера американский разведывательный самолет «СР-1» вторгся в воздушное пространство КНДР над ее территориальными водами в Японском море к востоку от города Косон. Только в июне зарегистрировано 15 случаев вторжения американских самолетов-шпионов в воздушное пространство республики.

Усиление разведывательных полетов над территорией КНДР, подчеркивает ЦТАК, говорит о том, что США не заинтересованы в разрядке напряженности в этом районе, налаживании диалога на Корейском полуострове.

В объективе — Бразилия

НА СНИМКАХ: так добывают рыбу амазонские индейцы: ритуальный праздник индейцев племени «каракас», живущих в Восточной Амазонии.

Фотохроника ТАСС.

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10 июня 1986 г. награждает орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства химического и нефтяного машиностроения СССР по Кемеровской области:

- ОРДЕНОМ ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**
Розова Александра Александровича — бригадира котельщиков Кемеровского завода химического машиностроения.
- ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ**
Черкова Александра Алексеевича — бригадира котельщиков Кемеровского завода химического машиностроения.
- ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»**
Абрамову Ану Васильевну — начальницу отдела Кемеровского завода химического машиностроения.
- ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ**
Глуд Марию Петровну — машиниста крана Кемеровского завода химического машиностроения.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**
Ковальчука Сергея Ивановича — фрезеровщика Кемеровского завода химического машиностроения.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**
Шиндина Геннадия Кирилловича — бригадира комплексной бригады Кемеровского завода химического машиностроения.
- МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»**
Храчкова Аютину Ивановну — старшую бригадиру Новокузнецкого завода сельскохозяйственного машиностроения.

КЕМЕРОВСКОЕ КООПЕРАТИВНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1986/87 учебный год

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ производственных товаров (с умением торговать непродовольственными товарами); повар, заготовитель (с умением водить автомобиль).

Училище готовит квалифицированные рабочие кадры для системы потребительской кооперации Кузбасса.

На базе 8 классов срок обучения 3 года, 10 классов — 1 год. Стипендия 32 руб. в месяц.

Для приобретения специальности заготовитель с умением водить автомобиль принимаются юноши, отслужившие в рядах Советской Армии и имеющие стаж практической работы. Стипендия 70 рублей в месяц.

Окончившим кооперативное отделение присваивается квалификация повара 4-го разряда. Поступившим в училище на базе 8 классов по окончании вместе с дипломом вручается аттестат о среднем образовании.

Зачисление в училище производится без вступительных экзаменов (по результатам собеседования). Всем нуждающимся предоставляется общежитие. Окончившие училище с отличием пользуются льготами при поступлении в кооперативный институт или техникум.

Для поступления необходимы: заявление на имя директора, аттестат или свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, справка с места жительства, фотокарточка размером 3х4 см, медицинская справка (форма № 086/у), трудовая книжка для работающих.

Принимаемая комиссия работает ежедневно с 9 до 17, в субботу — до 14 час. Проезд трамваем № 5 до остановки «Красноармейская».

Управление тепловых сетей «Кузбассэнерго».

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ

В соответствии с графиком подготовки теплоисточников и тепловых сетей с 7 по 14 июля будет производиться ремонт установок подготовки воды Кемеровской ГРЭС. В связи с этим в указанный срок будет прервана подача горячей воды потребителям ванситимской части города, Южного и Превальского поселков.

Управление тепловых сетей «Кузбассэнерго».

ПРИГЛАШАЕТ

НА РАБОТУ в КЕМЕРОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ РАДИОТЕЛЕВИЗИОННЫЙ ПЕРЕДАЮЩИЙ ЦЕНТР инженеров, администраторов по обслуживанию телевизионного оборудования, элетротехников по обслуживанию радиособорования, секретарей, машинистов, экономистов, кассира, старшего кладовщика, сторожа.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а.

НА РАБОТУ в ОБЪЕДИНЕНИЕ — начальником, старшего экономиста, старшего бухгалтера контрольно-ревизионного отдела, старшего инженера отдела по руководству промышленными предприятиями, старшего инженера по подбору персонала, старшего экономиста цехово-экономического отдела, инженера отдела коммерческой работы, инженера отдела капитального строительства, техника, диспетчера центральной диспетчерской службы, малярство.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а.

НА РАБОТУ в ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ — главным и старшим бухгалтеров, экономистов, бухгалтеров, товароведов, кладовщиков, поваров, официантов и учеников официантов, буфетчиков, продавцов мелкой розницы, посудниц, грузчиков, штукатуров-маляров, столяров, кассиров, администраторов, вахтера.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; проспект Ленина, 145а.

Наш кино клуб

РАЗНЫЕ ЖАНРЫ, РАЗНЫЕ СУДЬБЫ



Сегодня — Международный день кооперации

Промтоварный магазин в селе Березово — один из лучших в системе Кемеровского райпотребсоюза. По ассортименту предлагаемых популярно товаров это торговое предприятие, пожалуй, ничем не уступает никому городскому универсаму.

Туризм СВИДАНИЕ С САЛАЙРОМ

Целью посещения Салайрского края были разработка маршрута для сдачи нормативов комплекса ГТО по туризму и на значки «Олимпийский турист» и «Турист СССР», а также проверка умения членов Беловского общественно-спортивного общества ориентироваться в районе, закрепленном за КСО.

Гурьевск — небольшой городок в предгорьях Салайрского края. Подробное узнать его историю помогла краеведческий музей, организованного почетным гражданином города Ф. И. Александровым.

Ю. ИОНОВ. Кругом черная тайга — рощицы, теперь влетает за собой наложение штрафа на граждан в размере до 100 рублей, на должностных лиц — до 500 рублей, а на водителей транспортных средств — до 100 рублей или лишение права управлять транспортными средствами на срок до одного года.

В последние время в связи со строительством дач, гаражей и т. д. стали остродефицитными строительные материалы. Это обстоятельство побуждает преступные элементы, которые крадут, в поезде перепродают их.

В статье 33 Кодекса закона о труде РСФСР, предусматривающей основания для увольнения по инициативе администрации, введен еще один пункт, восьмой. Он предусматривает увольнение с работы за совершение хищения по месту работы, в том числе и мелкого.

Средством пресечения нетрудовых доходов стало и в последнее введение декларации об источниках получения средств. Такая декларация должна представляться в финансовые органы гражданами, совершающими сделки на сумму свыше 10 тысяч рублей, а также строящими жилой дом (дачу) стоимостью свыше 20 тысяч рублей.

В июльском кинопертураре, как никогда, много произведений, созданных на студиях союзных республик — «Грузия-фильм», «Казахфильм», «Арменфильм», «Киргизфильм», «Таджикфильм», киностудии им. А. Довженко, Одесской киностудии. Разумеется, в проношении есть место и произведениям ведущих студий страны — «Мосфильм» и «Ленфильм».

Какие же темы, проблемы затрагивают картины, которые пойдут в этом месяце на экраны кинотеатров и клубов Кузбасса, с какими героями познакомит они зрителей?

Тема Великой Отечественной войны, подвигу советского человека, защищавшего Родину, посвящены фильмы казахских и армянских кинематографистов.

Равно потерял родителей, Али, воспитывался в детском доме Ленинграда. Здесь в блокадную зиму окончила женскую снайперскую школу и совсем юной попала на фронт. Воевала отважная девушка всего несколько месяцев, и за это короткое, но суровое время проявила лучшие черты ее человеческой личности.

Письма Алии, воспоминания о ее жизни и подвиге славной дочери казахского народа Алии Молдагуловой, героически погибшей в боях Великой Отечественной и посмертно удостоенной звания Героя Советского Союза.

В фильме армянских кинематографистов «Куда идешь, солдат?» ведется рассказ о шести братьях из небольшого армянского горного селения, добровольно ушедших на фронт, испытывавших все тяготы войны. Только двое из них остались в живых.

Слово для ответа ниже — киношник? Кемеровский гирометростанционер Ларисе Константиновне Кучеровой: «Нормальным считается атмосферное давление 760 мм ртутного столба».

Перевалы в атмосферном давлении снижаются от изменений в синоптической обстановке (циклоны сменяются антициклонами и т. д.). На всем земном шаре нет точки, где бы всегда идеально поддерживалось нормальное атмосферное давление.

В Кемерове по какой-то причине замолчала третья программа Всесоюзного радио. Будет ли возобновлена по этой программе передачи и когда? О. МИНОВ.

Главный инженер Кемеровского городского радиотрансляционного узла Григорий Петрович Севрюков, отвечая на вопрос, сказал: «Техническая неисправность перелатанка, из-за чего и была прервана передача третьей Всесоюзной радиопрограммы на этих днях ликвидирована. Передачи возобновятся».

дочки и капитана-пограничника, выросшего в деревне. Фильм этот интересен актерскими работами. Елену играет Вера Глаголева, которую режиссеры сейчас снимают много — и в центральных ролях, и в эпизодах. В роли капитана Блинова сыграл Виктор Проскурин. С творчеством этого актера зрители смогут встретиться и на спектаклях Московского театра им. Ленинского комсомола, гастролирующего сейчас в Кузбассе.

Уже одно название лирической комедии «Воскресный папа» (студия «Ленфильм», режиссер Н. Бирман) должно привлечь в залы многих зрителей. Картина об острой проблеме наших дней — распаде молодых семей. Выбор для своего произведения жанр лирической комедии, авторы с юмором смотрят на многие ситуации, возникающие в моменты свиданий «воскресных» пап со своими детьми. Но юмор этот очень грустный, потому что мы видим, как от родительского разлада страдают ребята.

А вот детям из спецшколы, о которых рассказывает цветной документальный фильм литовских кинематографистов «Шрама», вряд ли уже доведется в жизни ощутить материнскую ласку и отцовскую заботу. Фильм рассказывает о трагедии трех четырнадцатилетних мальчишек, которых

разная в семьях привел в исправительное учреждение. В фильме этом нет ни единого слова дикторского текста. Говорят сами подростки, и рассказ каждого из них — горькая, страшная исповедь.

Трудные подростки. Как и почему становятся они таковыми? Причины много. Но бесспорно одно: разлад в семье, аморальная, преступная жизнь родителей, и отсюда — одиночество детей, голожающее их на преступления, — вот в чем корень зла.

Интерес доклюдников киноискусства, думается, вызовет документальный фильм «Михаил Ромм». Исповедь кинорежиссера, в основе которого подлинная запись голоса известного нашего кинематографиста. В последние годы жизни Михаила Ильича Ромма многие свои размышления об искусстве, жизни, долге, о творчестве, о людях, открывших для нас творческую лабораторию большого мастера кино.

А. АЛЕШИНА. Кадры из кинофильма «Воскресный папа», «Снайпер».



МИНУТНОЕ ДЕЛО

Когда по радио передают прогноз погоды, то называют цифру атмосферного давления. Мне она ни о чем не говорит. Какое давление считается нормальным? О. ЗАВЬЯЛОВА.

При понижении атмосферного давления мое самочувствие ухудшается. Есть ли в нашей стране районы, где атмосферное давление более или менее стабильно, т. е. постоянно в норме? А. СЕМЕНОВ.

Слово для ответа ниже — киношник? Кемеровский гирометростанционер Ларисе Константиновне Кучеровой: «Нормальным считается атмосферное давление 760 мм ртутного столба».

Перевалы в атмосферном давлении снижаются от изменений в синоптической обстановке (циклоны сменяются антициклонами и т. д.). На всем земном шаре нет точки, где бы всегда идеально поддерживалось нормальное атмосферное давление.

В Кемерове по какой-то причине замолчала третья программа Всесоюзного радио. Будет ли возобновлена по этой программе передачи и когда? О. МИНОВ.

Главный инженер Кемеровского городского радиотрансляционного узла Григорий Петрович Севрюков, отвечая на вопрос, сказал: «Техническая неисправность перелатанка, из-за чего и была прервана передача третьей Всесоюзной радиопрограммы на этих днях ликвидирована. Передачи возобновятся».

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Под звуки духового оркестра с флагами, транспарантами четко шагают спортсмены и физкультурники Таштагола. Многочисленные зрители, пришедшие в этот день на стадион, встречались с ними на спортплощадках, стадионах, хоккейных полях, видели их стремительные старты на санях и горнолыжных трассах, желая каждый раз увидеть и блестящей победы своим землякам. И этот спортивный праздник. Для спортсменов была подготовлена концертная программа, затем состоялся соревнование легковых, футбольный матч и сеанс одновременной игры в шахматы, который провел журналист газеты «Красная Шапка» Евгений Чирков.

А. ПОПОВ. г. Таштагол.

ПОГОДА

Гидрометцентр сообщает: 5 июля днем по области будет переменная облачность, местами дождь. Максимальная температура 9-14, местами 13-20 метров в секунду. Температура 17-22, местами до 27 градусов тепла. Дневная будет падать, влажность не изменится.

В. СИНЕНКО, консультант отдела юстиции облкомхоза.

Адрес редакции: 650630 ГСП, г. Кемерово, проспект Октябрьский, 28. Телефоны: приемной редактора 52-32-74, заместителей редактора 52-36-45, 52-52-66, ответственного секретаря 52-33-59, отдел: партийной жизни 52-55-47, 52-66-22, пропаганда 52-53-23, 52-64-88, Советов народных депутатов 52-62-33, 52-63-22, культуры 52-54-23, 52-65-47, угольной промышленности 52-35-66, 52-51-23, 52-42-01; промышленности и транспорта 52-39-34, 52-50-45, 52-44-23, сельского хозяйства 52-37-33, 52-49-78, строительного 52-38-23, 52-46-22, 52-45-29, 52-57-67, писем и рабкооперных 52-05-22, 52-06-01, 52-08-29, 52-07-45, 52-03-22, информации и спорта 52-47-45, 52-48-65, еженедельника «Панорама» 52-18-78, прием информации 52-34-56, иллюстрации 52-14-12, 52-25-23, общественной приемной 52-02-10, директора издательства 52-79-10, объявлений 52-69-33, бухгалтерии 52-70-10. Собственные корреспонденты: в Мариинске 2-31-20, Новокузнецке 47-02-04, Осинниках 2-35-64, 2 4 5 6 7 8

Газета отпечатана высоким способом в типографии издательства «Кузбасс», 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28, ОП 03412. Заказ № 155. Индекс 51901. Объем 2 п. л. Газета выходит 300 раз в год. Тираж 251 тыс. экз.